



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

172 (26106) Пятница, 19 сентября 2014



Вместо брусники – дочка!

4

НОВОСТИ

ПАЛОМНИЧЕСТВО



Группа кузбасских паломников у памятника святым Петру и Февронии в Муроме, который установлен возле храма, где хранятся их святые мощи. Фото Виктора Сохарева.

С молитвой о Кузбассе

Группа кузбасских паломников – вдов горняков и шахтеров в предстоящие выходные вернется в Кемерово из поездки по городам «Золотого кольца» России.

Путешествие было организовано по инициативе губернатора Амана Тулеева. Больше чем за неделю кузбассовцы побывали в древнейших российских храмах Владимира, Суздаля, Мурома, Сергиева Посада, Дивеева, где, кстати, они приняли участие в литургии, отслужили молебен о земле Кузнецкой и о погибших шахтерах. А заодно помолвились о здравии родных и близких. Паломники смогли не просто посетить старинные церкви и монастыри, но и поклонились мощам святых Петра и Февронии, Ильи Муромца, Серафима Саровского, а также Сергия Радонежского, которому исполняется в этом году 700 лет со дня рождения. И кузбассовцам повезло побывать в этот юбилейный год у памятных мест, связанных с этим великим подвижником веры. А также они посетили величественные храмы столицы и другие ее достопримечательности.

Оксана ПАНАРИНА.

ГОССОВЕТ

Долгосрочные перспективы

Губернатор Аман Тулеев принял участие во вчерашнем заседании Госсовета под председательством президента РФ Владимира Путина.

Оно было посвящено развитию отечественного бизнеса и повышению его конкурентоспособности на мировом рынке в условиях членства России во Всемирной торговой организации (ВТО). На заседании приглашены члены правительства, руководители отраслевых министерств и ведомств, экономического блока, губернаторы, представители бизнеса и предпринимательских ассоциаций.

Члены Госсовета рассмотрели ряд аспектов, напрямую влияющих на состояние российского бизнеса и его положение на внешних рынках, в том числе с учетом действующих антироссийских санкций. Участники заседания обсудили возможность импортозамещения и технологического обновления, адаптации экономики регионов к правилам ВТО, финансовое оздоровление и программы долгосрочного развития ведущих предприятий.

ЭКОЛОГИЯ

Успешное экопросвещение

Сегодня в Мысках состоится заседание «Зеленой гостиной» по теме «Сохранение биоразнообразия Кемеровской области». На него приглашены экологи и общественники.

Организаторами эколого-просветительского мероприятия выступают администрация области, департамент природных ресурсов и экологии Кемеровской области, Общественный экспертный совет по охране окружающей среды и рационального природопользования при зам. губернатора по природным ресурсам и экологии Нине Вашилаевой, государственный заповедник «Кузнецкий Алатау».

«Зеленые гостиные» — одна из успешно показавших себя новинок Года охраны окружающей среды в Кузбассе, поэтому практику их открытия на ведущих предприятиях и в организациях региона было решено продолжить и дальше. Главная цель подобных встреч – обмен опытом в сфере работы по природоохранным программам.

Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

От года до трех

Создание сети ясельных групп – одна из важнейших задач дошкольного образования



Клавдия Матвеевна Евдокимова со своими воспитанниками. Фото Сергея Гавриленко.

Что бы ни говорили педагоги и психологи, знают: дети от полутора до трех лет – обладатели самого «проблемного» возраста. Во всяком случае, для родителей. Знакомая картина: выбирающейся из декретного отпуска маме пора выходить на работу, а ребенка деть некуда! Ясельные-то группы сегодня практически повсеместно ликвидированы. В детский же сад ребенка принимают, как правило, с трех лет, когда научится сам пользоваться необходи-

мым (горшком и ложкой), когда сможет сам одеться-раздеться, умеет внятно говорить... Выход – уповать на бабушек или найти няню. Но бабушки, как правило, в этом периоде еще активно трудятся и зачастую являются едва ли не главным финансовым подспорьем молодой семье. А няня далеко не всем по карману.

Выход, как водится, подсказала сама жизнь: в последние годы в Кузбассе начали активно создаваться частные

детские сады. Они ориентированы на самый нежный, младше-малышковый возраст. Кемеровчанка Клавдия Матвеевна Евдокимова – владелица трех таких учреждений.

Центры для малюток

Она – логопед с 30-летним стажем, всю жизнь проработала в дошкольных учреждениях, занималась и частной практикой. В Кемерове, кстати, живет не так давно – пере-

ехала сюда восемь лет назад. Сотрудничала с молодой коллегой, у которой был частный детсад, но та от него отказалась: не пошел бизнес. И тогда она продала его Клавдии Матвеевне. А у Евдокимовой он начал развиваться. Почему?

Возможно, изменилась конъюнктура. Возможно, сказался опыт и деловая хватка Евдокимовой. Но сама Клавдия Матвеевна говорит об этом так: «Просто у нее в одном саду были очень разно-

КСТАТИ

На августовском педагогическом совете в докладе заместителя губернатора Елены ПАХОМОВОЙ прозвучали такие цифры:

В целом за два года из консолидированного бюджета в дошкольное образование в Кузбассе направлено более 3 миллиардов рублей. В результате в 2013 году было введено 11762 дополнительных места для детей дошкольного возраста. В настоящее время удалось достичь 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет в 29 территориях Кемеровской области. В целом по области за 2013 год очередность детей в возрасте 3-7 лет в детские сады ликвидирована на 98,6%. На 1 января 2014 года количество детей от нуля до трех лет составляло 108 тысяч 955, из них услугами дошкольного образования охвачено 21,5%. На сегодняшний день в области функционируют 85 негосударственных дошкольных образовательных организаций, которые посещает 8041 ребенок, или 5,7% от общего количества воспитанников ДОУ.

Они, закупив материалы, изготовили специальные четырехъярусные кроватки, столы, стулья, шкафчики. Вышло много дешевле, чем закупать.

Поняв, что дело пойдет, арендовали еще одну квартиру по соседству. Микрорайон «Радуга», где они расположены, активно застраивается, жилье там покупают преимущественно молодые семьи, отсюда – спрос на «малышковые группы» огромный.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

В поселке станции Юрга-2 Юргинского района новоселье отпраздновали 20 семей. Вчера начальники областного департамента строительства Александр Шитико вручил ключи от квартир новоселам. Обладателями жилья в 20-квартирной новостройке стали семь семей переселенцев из аварийных барнаков, трое детей-сирот, шесть многодетных семей, два ветерана боевых действий, две семьи юргинцев с ограниченными возможностями здоровья. Все новоселы получили жилье по соцнайму. На строительство дома направлено 28 млн рублей.

ФОТОФАКТ



ОСМОТР РЕЗЕРВОВ. На базе муниципальных предприятий Новокузнецка создано девять нештатных мобильных групп, которые в пожароопасные периоды будут оказывать помощь в борьбе с огнем. Вчера на площадке общественных мероприятий прошел смотр сил и средств, имеющихся в их арсенале. Группы оснащены выездной техникой, емкостями с водой, ранцевыми огнетушителями, противопожарным инвентарем. Перед нештатными мобильными группами поставлена конкретная задача – предотвращать осенние и весенне-летние палы травы. Фото Ярослава Беляева.

РАКУРС

Для кого экожилье – «лисья нора»?

Удешевление затрат на строительство является головной болью как для застройщиков, так и для органов власти. Борьба за дешевый «квадрат» приобретает порой оригинальные черты. Некоторые застройщики вспоминают дедовские технологии возведения индивидуального и малозатяжного жилья.

Совершенная солома

Индивидуальные предприниматели Андрей Романченко и Валерий Степанов из Топкинского района решили строить жилье с использованием легкого самана. Саман – это экологически чистый композитный строительный материал, в основе которого используются жидкая, в основном глиняная, глина и ржаная солома. Выставляется опалубка, вся глиняно-соломенная масса заливается и утрамбовывается. Возможен вариант использования соломенных блоков. Все это затем сушит-

ся, опалубка снимается, дом досушивается. Много саманных жилищ в Афганистане, Казахстане и других южных странах. И вот теперь предприниматели из Сибири решили внедрить эту технологию на кузнецкой земле.

Я приехал в брошенную деревню Бурухино Топкинского района, чтобы организовать в ней экопоселение, – рассказывает Андрей Романченко. – Прожив год, построил дом.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



